TS

PROBLEME feuille 14 a

PROBLEME 11 points
La partie 1l du probléeme peut étre traitée indépendamment de la partie 1]

On désigne par fi la fonction définie sur 'intervalle | —eo ; +oo| par:

fitx)=In(e* +1).
L. Etude de la fonction f;
1.  a. Préciser les limites de f; en +oco et en —co.

b. Etudier les variations de fi et construire son tableau de variations.

2. Montrer que, pour tout réel x: fj(x) = x+In(e™* +1).
Déduire de ce qui précéde que la courbe (C) représentative de la fonction fi,
admet deux droites asymptotes dont la droite (A) d'équation : y = x. Détermi-
ner la position de () par rapport 4 chacune d’elles.

3. Construire la droite (A) etla courbe (C;) dans un repére orthonormal (D. T, T]
{unité : 2 cm).

IL Etude d'une intégrale

1

On désire déterminer un encadrement de l'intégrale : [ = f hndte.
0
A cet effet, on considére la fonction g définie sur [0; 1] par:

(x) xz+x+lzf{)
xXI=—+—+In2- fi(x).
E =g T 1

1. a. Etudierlesvariations de la fonction g“ (dérivée de g) sur l'intervalle [0; 1].
En déduire le signe de g'(x).

b. Etudier les variations de la fonction g sur l'intervalle [0; 1] et en déduire
le signe de g(x).
2. Démontrer que, pour tout réel x de [0;1]:0 < g(x) <5-107%,
3. En déduire un encadrement de I'intégrale 1.

Donner pour I une valeur décimale approchée en précisant 'approximation
obtenue.



TS PROBLEME feuille 14 b

I1I. Etude géométrique d'une famille de courbes

1. k étant un nombre réel non nul, on désigne par Dy I'ensemble des solutions
dans l'intervalle | —oo; +oo[ de I'inéquation : e* + k = 0.
a. Selon &, déterminer Dy (on distinguera les cas k> Oet k < 0).
A tout réel k, on associe la fonction notée f;. définie pour x € Dy, par :

fix)=In(e*+k).

On désigne par (Cy) sa courbe représentative dans le repére orthonormal
(D, 1, ] )

b. Ftablir le tableau de variation de f;. pour chacun des cas k> 0 et k < 0.
En déduire que pour tout réel non nul k, I'image par [ de Dy est D_p.

2. a. Montrer que si k >0, alors : pour tout réel x,

felx+Ink)= fi(x)+Ink.

b. Endéduire que si k= 0, alors 1a courbe (Cy) représentative de la fonction
fi se déduit de (C)) par une transformation géométrique simple que I'on
justifiera. Construire sans calcul la courbe (Cy) représentative de f> dans

le repére [U, 1, T)

3. (A) étant la droite d’équation y = x, on désigne par S, la symétrie orthogonale
d'axe (A). On admettra que 5, associe a tout point M de coordonnées (x; y)
le point M’ de coordonnées (y ; x) dans le repére orthonormal [0. i,] ]

a. Montrer que, pour tout réel x de D et pour tout réel y de Dy le point M
de coordonnées (x; )) est un point de (Cp) si et seulement si le point M’
de coordonnées (y ; x) est un point de (C_).

b. Donner une interprétation géométrique de ce résultat.
Construire sans calcul la courbe (C_;) représentative de f_; dans le re-
pere [0, 1, ] )



